

MI TÖRTÉNT A KÖNYVTÁRAK ÉPÍTÉSE ÉS TERVEZÉSE TERÉN 1963-BAN?

Az elmúlt évben több jelentős könyvtár tervezését kezdték meg, és számos kisebb könyvtárat alakítottak át vagy bővítettek.

Az új könyvtárak beruházási céljának és a beruházási programnak elkészítésében, valamint a tanulmánytervek, vázlattervek konzultálásában a Könyvtártudományi és Módszertani Központ munkatársai az OSZK könyvtárépítési munkacsoportjával együttműködve - fontosabb kérdések esetén az OKDT Könyvtárépítési és Berendezési Szakbizottsága keretében - és a Művelődésügyi Minisztérium műszaki osztályának munkatársai vettek részt, vagy működtek közre.

Az Országos Széchényi Könyvtár új épületének kiviteli munkáit az elmúlt évben tovább folytatták, az Északi és Déli nagy olvasótermek feletti tetőszerkezet, a négy sarokkupola és számos belső szerkezet készült el, megtervezték az összes raktári berendezést és épületgépészeti munkát.

Elkészült a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem Könyvtárának vázlatterve, sajnálatosan többéves beruházási program alapján, mely nem számított a jelenleg tervezett 4500 fős hallgatói és 900 fős oktatói létszámra. A terv lényeges funkcionális hibákat is tartalmaz, ezért új program alapján új tervet készítenek.

Fontos esemény volt az év végén a MTA Könyvtára Roosevelt-téri új épületére kiírt tervpályázat, a kb. 80 000 m³-es épületre 27 pályázatot nyújtottak be. (Erről részletesen lapunk 5-6. oldalán számolunk be.)

A közművelődési könyvtárhálózat épületeinek felújítása, új épületek tervezése, kivitelezése mérföldes léptekkel halad előre.

Két megyei könyvtár építkezését emeljük ki elsősorban; a Kaposvári Megyei Könyvtár elkészült, berendezésén dolgoznak, megnyitása ez év tavaszán várható. A Tatabányai Megyei Könyvtár épülete is tető alá került, a szakipari, épületgépészeti munkák elvégzése lesz az 1964-es év feladata. Mindkét épület terveit közölte a könyvtárak 1962-es évkönyve. Készen állnak a Salgótarjáni Megyei Könyvtár és a Zalaegerszegi Megyei Könyvtár tervei; az utóbbi funkcionálisan jobban sikerült. A salgótarjáni könyvtár az állomás előtt kiépítendő városközpontban a művelődési ház szárnyépületeként érté-

kes építészeti együttes alárendelt tagja, a szükségesnél jóval kisebb alapterülettel.

Példás gyorsasággal tervezték meg a Szombathelyi Megyei Könyvtár tanulmánytervét. A könyvtár egy tizemeletes lakóházzal hangsúlyos építészeti keretben, a városközpont és az új Művelődési és Sportpalota szomszédságában fog felépülni.

Az elmúlt évben a Miskolci Megyei Könyvtár tervezésének az előkészítése folyt; a legnagyobb lesz új megyei könyvtáraink között. Keskeny traktusu magas terem három szintre osztásával nehéz feladatot oldottak meg a Székesfehérvári Megyei Könyvtár tervezői.

Új épületrészbe költözött a Pest Megyei Könyvtár, átalakították, illetve átrendezték a Szolnoki és a Debreceni Megyei Könyvtárat.

Számos járási és városi könyvtárat alakítottak át vagy telepítettek céljaira átépített épületbe. A Kalocsai Járási Könyvtár a volt zsinagóga gyors átalakítása révén jutott korszerű, rövid idő alatt idegenforgalmi nevezetességgé vált otthonhoz.

Megemlítjük a Sátoraljaujhelyi, Edelényi, Szentesi, Dunavecsei, Dabasi, Váci, Celldömölki, Körmendi, Kőszegi, Mosonmagyaróvári, Gyulai Járási Könyvtárak átépítését illetve átrendezését. Elkezdték az új Fonyódi Járási Könyvtár építését.

Folyamatban van a Várpalotai Városi Könyvtár tervezése a helyreállított Vár egyik szárnyában, az Esztergomi Városi Könyvtár és a Marcali Járási Könyvtár tervezése.

A Fővárosban a Szabó Ervin Könyvtár megnyitotta Csepel-Csilagtelepi fiókját és három új gyermekkönyvtárát. Átrendeztek 12 fiókkönyvtárat. Készen vannak a József Attila lakótelep új könyvtárának tervei.

A felsorolás nem teljes, számos helyen terveztek és építettek új zenei részleget, gyermekkönyvtárat, és megyénként több önálló községi könyvtárat. (SzL)